

Секция «Проблемы конституционного строя и конституционного статуса личности»

**Конституционная реформа 2020 года в России: проблемы, риски и последствия**

**Научный руководитель – Шаблинский Илья Георгиевич**

*Михайлов Юрий Александрович*

*Студент (магистр)*

Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», Факультет права, Кафедра конституционного и административного права, Москва, Россия

*E-mail: edu@mikhailov.xyz*

**Актуальные тезисы** доступны по ссылке: <http://bit.do/krprp>.

15 января 2020 г. в своём послании Федеральному собранию президент России В. Путин предложил внести в Конституцию Российской Федерации ряд поправок, указав при этом на отсутствие необходимости её пересмотра и незыблемость основ конституционного строя Российской Федерации. В тот же день была сформирована рабочая группа по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию.

20 января 2020 г. президент внёс в Государственную думу проект закона о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации публичной власти», а также сформировал 23 января 2020 г. законопроект был принят Государственной думой в первом чтении.

2 марта 2020 г. завершился срок представления поправок к законопроекту до его рассмотрения во втором чтении. На сегодняшний день (3 марта 2020 г.) содержание представленных поправок, в том числе поправок, внесённых президентом 2 марта 2020 г., полностью не раскрыто.

Предлагаемые изменения как конституционализируют уже включённые в правовую систему Российской Федерации нормы, так и устанавливают новые конституционные положения, прежде всего по вопросам организации публичной власти в Российской Федерации. В частности, изменения затрагивают вопросы правового статуса государственных органов, местного самоуправления, а также лиц, замещающих государственные должности Российской Федерации и её субъектов, должности местного самоуправления, вопросы государственной и муниципальной службы, судостроительства и прокуратуры.